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&, Il valore del parallelo tra due resistenze ugt
-> Se la topologia & complessa => possiamo riar

rappresentabile.

Partitore di corrente e partitore d

Esempio 1: una rete ad anello
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ue resistenze sono dette in...

- SERIE se sono attraversate dalla stessa corrente.

- PARALLELO: due resistenze sono in parallelo se sono
sottoposte alla stessa tensione.

Il parallelo tra un corto circuito e la resistenza & ancora un

circuito.
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\Ci ricordiamo che a numeratore c’¢ il prodotto e a
(= denominatore la somma grazie all’analisi dimensionale:
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-> e fondamentale che le tensioni si
Esempio:

tensione su R1 e R2.
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ensioni sono dotate di segno, percorriamo la maglia in un certo senso
no ha valore) delle tensioni lungo un percorso chiuso rispetto ad una

omma algebrica delle correnti afferenti ad una superficie chiusa dev’essere pari a zero.
-> Posso considerare anche dei bipoli.
izziamo la legge di Kirchhoff:
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Contributi di tutti i rami attivi (un
ramo attivo & un ramo che contiene
generatori di corrente o di tensione)
- Tutto cio che & in serie ai
generatori di corrente non
concorre al calcolo della
tensione.
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